

# 中国加入WTO后哪些行业最先受惠

据有关数据表明,中国加入世贸组织后每年可拉动经济增长近3个百分点,并创造大约一千万个就业机会。最先受惠的行业有:港口、航空海运、纺织服装、房地产等。

**港口** 加入WTO后对外贸易进一步扩大,货运业务必将大幅度增长,而在所有外贸货物运输中90%是由水运承担的,因此港口业必将进入高速发展期。在所有货运品种中,集装箱货物是当前增长最快的港口货种,也是港口业务中利润率最高的业务。2000年全国主要港口共完成集装箱吞吐量为2348万标准箱,比上年增长28.1%。

**纺织品** 作为劳动密集型产品的纺织品,出口存在很强的竞争优势。世界市场对劳动密集型产品的需求稳定而持久,绝对量很大,这使得我国的纺织品在

国际市场上有广阔的发展空间。具有先进技术、先进工艺、先进管理的纺织业上市公司如申达股份、龙头、三毛、太极实业、江苏舜天等将面临更大的发展机遇。

**房地产** “入世”意味着将会有大量的外资企业及驻华机构涌入,必将对写字楼和外销公寓形成需求增势,尤其像北京、上海、深圳等这些国际化都市需求大增。在房地产业中最具龙头性质的个股有深万科、陆家嘴、天鸿实业。

**航空海运业** 中国加入世界贸易组织,大量的人流物流都将是航空公司可观的客源市场。同样,中国的海运行业前景也颇为乐观,进出口贸易的增加,货运业务必将大幅增长,因此入世将使我国的航空海运业进入新一轮增长。

摘自《武汉晚报》

## 《东方红》诞生地有新说

《东方红》这首歌,令一代代中国人骄傲自豪。近日,披露了一段鲜为人知的故事——《东方红》诞生在沈阳而非陕北,歌词由已故吉林大学校长公木(张松如)整理填写而成。

1944年冬天,公木与孟波、刘焯、于蓝和唐荣枚到陕西省绥德地区采风,采录到一首《移民歌》。1945年9月2日,由60多位鲁艺师生组成的东北文艺工作团从延安向东北进发,公木和刘焯也在队伍当中。为了排解行军中的枯燥,他们一路行军,一路唱歌。曲调朴实、歌词朗朗上口的《移民歌》被反复地传唱。10月底到沈阳后,文艺工作队为了向当地群众宣传党的政策,打算组织文艺晚会。在筹备过程中,大家认为《移民歌》基础不错,决定把它改编成可以演唱的歌曲。一天晚上,公木、刘焯、高阳、田方等工作队的队员聚集在一起创作歌词,大家你说一句我说一句,共编出了4段歌词,由公木执笔记载。后来,公木又对歌词进行了整理修改。晚会演出时,报幕员将这首歌报为“陕北民歌《东方红》”。“东方红”这个名字就这样在沈阳诞生了,后来《东方红》逐渐传唱回陕北,最后流行到了全国。

摘自《重庆晚报》



你看,都熟透啦!不许摘,还有领导要来参观!

摘自《山西农民报》

## 我国股市将告别暴利

海通证券研究所近期的一份研究报告结果显示,近两年来,中国证券市场的换手率迅速下降,一些成熟市场的特征开始出现。统计资料显示,1996年,沪深两市的换手率分别达到了76.05%和94.68%,创下了历史上的峰值。今年上半年,沪深两地市场的换手率则为136.31%和131.99%。换手率逐步下降,表明证券市场将告别发展初期的暴利阶段。

摘自《贵州商报》

## 深圳高级钳工比硕士“身价”高

7月16日,深圳公布今年的劳动力市场227个工资指导价。有趣的是,深圳的企业确定工资标准不但越来越重视知识,也更加重视员工的技能。应届毕业生中的硕士研究生最高的“身价”为5900元,而工具钳工的高级技师“身价”每月薪水最高可达6600元。

据悉,这是深圳市第三次向社会公布当年度劳动力市场指导价。这个价位只具有指导服务性,不具有指令性,企业可将其作为参考,合理确定本单位的工资标准,支付劳动者的劳动报酬。

摘自《新华日报》

**小时工将成为正式用工方式**  
上海市人民政府已原则批准实行小时工用工形式。预计不久以后,小时工便可登堂入室,成为有章可循的正式用工方式。  
据了解,在发达国家的企业中,技术骨干和管理人员实行全日制,普通的操作工或办事员实行小时制是颇为常见的组合用工模式。  
摘自《工人日报》

## 年薪九万聘家教?

“诚聘中学骨干教师5名,语、数、外、理、化各一名。年薪人民币9万元。”8月7日,重庆沙坪坝一个家教所门口贴出的牌子引来一片哗然,年薪9万相当于外资企业高层管理人员的薪酬,谁为家教开出如此天价?

该所负责人孙老师说,年薪9万的确诱人,但对所聘教师的要求也相当高:年龄要在30岁~40岁之间,本科以上学历,中学一级教师以上的职称,教过高三毕业班五届以上,高考成绩列同类学校前3名……罗列的条件一大堆,条件之苛刻恐怕也是所有家教招聘中门槛最高的。

如果这次高薪家教招聘成功,将刷新家教薪水之最。  
摘自《重庆晨报》



2001年6月15日,盐城市中级人民法院依法审结了华东地区首例500万元体育彩票大奖得主财产纠纷案。法庭判决:解除原告李娟女士与被告陈实先生的非法同居关系,在原告李娟已取得50万元彩票奖金的基础上,被告陈实再给付其人民币100万元……

### 飞来大奖500万

2000年11月21日,时针指向晚上10点。江苏省第0007×期电脑销售传统型中国体育彩票颁奖仪式正在省城南京紧张进行。

此时此刻,位于盐城市区城东住宅小区某幢一普通住户家中,四十出头的陈实、李娟二人紧盯着电视机荧屏,屏住呼吸焦急地等待着开奖结果。随着摇奖机内号球魔术般的转动,一组数字在眼花缭乱的数字中产生:

特等奖号码:58×××22!!!

欣喜万分的陈实和李娟简直不敢相信自己的眼睛,以两人生日共同编写号码购买的一张体育彩票,竟中了500万元的特等奖!

第二天清晨,陈实和李娟的哥哥相约赶赴南京,在省体育彩票领奖中心,陈实以自己的身份证领取大奖并交纳个人所得税100万元,税后实得人民币400万元。

夫妇俩先在酒楼摆设数桌酒席,宴请家人和亲朋好友,让大家分享中奖的喜悦和欢乐;接着双方赠与给各自的亲属共30多万元现金;随后还清了10多万元债务;陈实还花费8万多元购置了一辆长安豪华小型车。这些累计花费掉51万元的奖金,尚存349万元以陈实的名义存入银行,并设置了二人共同知晓的密码。

### 恩爱男女起纷争

陈实、李娟曾经各自有过一段不堪回首的婚姻挫折。1998年初,素昧平生的陈实、李娟经历生活的风雨之后,于同年4月初按照地方风俗成亲。考虑到是离异后重新组合,双方没有到婚姻登记机关领取结婚证,彼此以夫妻名义共同生活。

同居的日子是清苦的。为了生计,陈实和李娟四处筹资,开设了间服装小店铺,可由于经营不善,三个月后就关门歇业。万般无奈之下,李娟走出家门做起了市区一家保险公司的业务员。

“2元钱的成本,500万的希望。”自2000年7月开始,陈实、李娟将买彩票作为改变生活环境的途径之一。两人以出生日期共同编写体育彩票号码,共同出资购买彩票,从不间断,终于赢得大奖。但事与愿违,赢得特等奖后的陈实、李娟幸福而和美的生活不久就被始料未及的烦恼所打破。先是奖金分配问题上引起的不愉快。原来,陈、李中奖之初在给兄弟姐妹分钱时,彼此为各自的亲

戚考虑得多了一些。一波未平,一波又起。2001年元旦,陈实和几位同学、朋友聚会。席间大家互相一杯杯敬酒,气氛热闹非常。酒酣耳热之际,陈的一位朋友恶作剧,让饭店女服务员用陈实的手机拨打其家中电话,与李娟闲聊几句后挂机。当晚陈实回到家中,无论他如何解释,夫妇俩仍爆发了激烈的争吵。次日一大早,李娟就把一张50万元的存单拿到银行换成自己的姓名,重新存入银行。

双方的裂痕越来越大。最终导致李娟2001年2月27日(农历大年初五)一纸诉状向法院提起了婚姻财产诉讼。

### 对簿公堂讨说法

盐城市中级人民法院民事审判庭受理了此案。

《中华人民共和国婚姻法》第十七条规定:“夫妻在婚姻关系存续期间所得的下列财产归夫妻共同所有:(一)工资、奖金;(二)生产经营的收益……夫妻对共同所有的财产,有平等的处理权”。第十九条还规定:“夫妻可以约定婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产归各自所有、共同所有或部分各自所有、部分共同所有。”

但是,鉴于本案原、被告未领取结婚证、同居期间购买彩票中奖的特殊性,故诉讼过程中,本案法官围绕以下两个争议焦点进行法庭调查:(一)陈、李两人非法同居关系是否解除?最高人民法院1994年4月4日《关于适用新的(婚姻管理登记条例)的通知》中规定:“自民政部新的《婚姻管理登记条例》施行之日起,没有配偶的男女,未办结婚登记即以夫妻名义同居生活,按非法同居关系对待。”新条例施行以后,对事实婚姻一律不予认可。(二)彩票奖金能否作为共有财产?如果是非法同居关系,若系共同购买,共同收入,法律上仍视为共有财产处理。

### 法庭判决见分晓

2001年5月30日,盐城市中级人民法院对此案作出公开判决。法院认定:原告李娟与被告陈实虽按地方风俗成亲,以夫妻名义共同生活,但未办理结婚登记手续,属于非法同居。

关于同居期间共同所得彩票奖金分割,经查:本案原、被告在同居期间,生活、收入均在一起,彩票是共同编写多次购买,购买彩票的经费系共同收入中开支。可见,彩票奖金属同居期间共同所得财产,应按一般共有财产处理。据查,现有奖金余额349万元,其中李娟处已有50万元,李主张陈实给付100万元,不超过共同财产的一半。故李娟要求再分割100万元奖金的诉讼请求应予支持。

摘自《江苏法制报》

# 中奖五百万恩爱男女对簿公堂

# 贯彻执行党的宗教政策 依法加强对宗教事务的管理

我国是多种宗教信仰并存的多民族国家。各种宗教源远流长,根深叶茂,千姿百态,有漫长的历史沿革。除道教外,佛教、天主教、基督教、伊斯兰教等世界性宗教也都先后在我国大地上安家落户,并以其特有的方式对中国人的知与行产生广泛而深远的影响。我区自党的十一届三中全会以来,党的宗教政策得到全面的贯彻落实,开放和安排了宗教活动场所,建立了爱国宗教团体。从1982年批准开放的第一所嘉定基督教善牧堂起到现在的19年中,我区先后成立了嘉定区天主教爱国会、嘉定区天主教教务委员会和嘉定区基督教三自爱国运动委员会、嘉定区基督教教务委员会。全区经批准登记开放的宗教活动场所所有19所,涉及天主教、基督教和佛教,基本上可以满足我区近两万信教群众过正常宗教生活的需要。公民宗教信仰自由的权利,正常的宗教活动和宗教

团体的合法权益受到法律和保护,依法处理了利用宗教进行的违法犯罪活动。广大宗教界人士的爱国主义、社会主义觉悟有了提高,他们拥护中国共产党的领导和社会主义制度,积极协助党和政府贯彻宗教政策,在维护社会稳定,促进祖国统一,开展国际友好往来等方面,做了大量有益的工作。

**一、全面正确贯彻执行党的宗教政策**  
宗教信仰自由是宪法赋予公民的一项权利。公民有信仰宗教的自由,也有不信仰宗教的自由,任何国家机关、社会团体和个人不得强制公民信仰宗教或不信仰宗教,不得歧视信仰宗教的公民和不信仰宗教的公民。宗教活动必须在法律和政策允许范围内进行,要服从和服务于国家的最高利益与民族的整体利益,国家保护正常的宗教活动。反对邪教以及一切非法宗教活动。公民在行使宗教信仰自由权利的

同时,必须履行自己的义务。任何人不得利用宗教反对党的领导和社会主义制度,危害国家的统一、社会稳定和民族团结,不得损害社会、集体的利益,妨碍其他公民的合法权利,任何人不得利用宗教干预国家行政、司法、学校教育和社会公共教育,信教和不信教的群众之间、信仰不同宗教和不同教派的群众之间,都要彼此尊重,相互团结。

**二、依法对宗教事务进行管理**  
我国实行政教分离,政府对有关宗教的法律、法规和政策的贯彻实施进行行政管理和监督,是为了使宗教活动纳入法律、法规和政策管理的范围,不是去干预正常的宗教活动和宗教团体的内部事务。政府依法保护宗教团体和寺观教堂的合法权益,保护宗教教职人员履行正常的教务活动,保护信教群众的正常的宗教活动,防止和制止不法分子利用宗教和宗教活动

制造混乱,违法犯罪。一切宗教活动场所都应依法进行登记。经过登记的宗教活动场所受法律保护。我区政府宗教事务部门每年对批准登记的宗教场所进行年检审核,使我区的宗教场所朝着规范化、制度化、正规化方向发展。

江泽民总书记在全国统战工作会议上强调指出:国内外的历史和现实都充分证明,没有民族团结、宗教问题的正确解决,就没有国家的团结、稳定和统一。要进一步巩固和发展我们党同宗教界的爱国统一战线,全面贯彻执行党的宗教政策,保护公民宗教信仰自由,依法管理宗教事务,积极引导宗教与社会主义社会相适应。宗教界人士和信教群众要遵守国家的法律、法规和方针政策,宗教活动要服从和服务于国家的最高利益与民族的整体利益,宗教界人士要努力挖掘和发扬宗教中的积极因素,为祖国统一、民族团结和社会发展多作贡献。